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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

TASSONE, BOTTIGLIONE, SANZA, 
CARRARA, TERESIO DELFINO, GRILLO, 
MARINACCI, PANETTA e VOLONTÈ. - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri ed al 
Ministro delle comunicazioni. — Per sapere 
- p remesso che: 

la campagna elettorale ammin i s t r a ­
tiva pe r il r innovo del Consiglio comuna le 
e del s indaco di Cosenza in questa fase si 
segnala per u n clima che a pa re r e degli 
interroganti è di pesante int imidazione, da 
par te di settori ben definiti della sinistra, 
nei confronti delle testate giornalist iche 
indipendent i « Teleuropa Network », « Te-
lestars » e « Rete Alfa »; 

r i tengono gli in ter rogant i che tali in­
t imidazioni t endono a bloccare u n con­
fronto civile e l ibero e violano le e lemen­
tari n o r m e di convivenza democra t ica e 
d imos t rano un ' in to l le ranza che nasce da 
una cu l tura che secondo gli in ter rogant i 
mira ad essere egemonizzante e total iz­
zante; 

c'è u n cl ima di violenza che è espres­
sione di una sot to-cul tura , di u n a pseudo­
politica che nel passa to come nel p resen te 
ha bloccato ogni serio processo di sviluppo 
e smorza to ogni tentat ivo di avanzamen to 
civile; 

si t r a t t a ad avviso degli in ter rogant i 
della Calabria delle baronie che si sono 
inserite nella politica e nelle ist i tuzioni e 
che in tende gestire in assoluta e inconte­
stabile soli tudine la politica e l ' informa­
zione; 

questo sta avvenendo a Cosenza in 
questa fase difficile di campagna elet torale 
e che può essere r icondot ta a quel lo che 
avviene nei paesi di scarsa t rad iz ione de­
mocrat ica come ad esempio nei paesi del 
sud America e dei regimi post-comunist i ; 

infatti, tali tes ta te giornalist iche, a 
quel che r isul ta agli in ter rogant i , su ini­
ziativa di settori della s inis tra che governa 
il Paese e la città di Cosenza s t anno avendo 
ispezioni quot id iane da p a r t e di diversi 
organi dello Stato . Vi è qu ind i u n clima di 
r ica t to mora le e ma te r i a l e nei confronti di 
lavoratori , giornalisti , edi tori , o l t re ad u n 
ch ia ro a t t en ta to alla l iber tà di s t ampa e di 
opinione; 

vi è una ch ia ra ce lebrazione e u n 
r i to rno da pa r t e della s inis t ra al s istema 
del « Min-cul-pop », la s t r u t t u r a ministe­
r iale a t t raverso la qua le il regime fascista 
control lava l ' informazione e repr imeva e 
soppr imeva quan t i n o n s tavano nel coro; 

c'è da segnalare a n c o r a che si è ar ­
rivati alla violazione della legge n. 515 del 
1993 nel m o m e n t o in cui sono sorte al­
l 'inizio della c a m p a g n a elet torale delle 
emit tent i verso le qual i n o n c'è s ta to a lcun 
control lo; 

infatti, ques te neo-emi t ten t i non 
h a n n o p rodo t to u n solo m i n u t o di infor­
maz ione p r i m a dell 'avvio della campagna 
elet torale e n o n c'è s ta to a lcun control lo 
r iguardo i limiti della pubblici tà; 

è necessario, a l m e n o in ques ta fase, 
ga ran t i re la l iber tà dei ci t tadini , assicu­
r a n d o l ' indipendenza del l ' informazione, la 
corre t tezza della c a m p a g n a elettorale, 
nella salvaguardia dei pr incìpi inviolabili 
che sono p ropr i di u n o Sta to di diri t to, 
conquis ta del popolo i tal iano, essendoci, a 
giudizio degli in ter rogant i , u n a s i tuazione 
di vessazione che si denunc ia verso le 
televisioni Te leuropa Network, Telestars e 
Rete Alfa, m e n t r e quelle asservite alla si­
n is t ra godono di u n a impun i t à e quindi di 
u n a cope r tu ra all 'illegalità, illiceità e alla 
violazione delle n o r m e , e tu t to ciò ci r i­
po r t a ad u n a s i tuazione che è poco definire 
« regime » — : 

se il Governo n o n in tenda chiar i re le 
ragioni che sono alla base delle insistenti 
ispezioni da pa r t e di diversi organi dello 
Sta to nei confronti delle citate testate gior­
nalistiche, al fine di r ip r i s t inare condizioni 



Atti Parlamentari - 12928 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 4 NOVEMBRE 1997 

di par i t r a t t amento , anche sotto tale p r o ­
filo, t r a t i tolari di concessioni e au tor iz ­
zazioni televisive; 

se risulti al Governo che s iano in 
corso accer tament i da pa r t e della compe­
ten te Autori tà in re lazione alle violazioni 
della normat iva vigente sulla pa r i t à di t ra t ­
t a m e n t o nei p rogrammi e servizi di infor­
mazion i elettorali e sulla pubbl ic i tà da 
pa r t e delle r icordate neo-emit tent i . 

(3-01650) 

MASI. — Al Ministro per la funzione 
pubblica e gli affari regionali . — Per sapere 
- p remesso che: 

sulla base di un ' ennes ima e cur iosa 
notizia di s t ampa a p p a r s a nel Corriere 
della Sera di Milano (città del cui consiglio 
comunale il Ministro in te r roga to è anche 
membro ) del 30 o t tobre 1997 si rileva 
come per u n concorso pe r dieci posti a 
« I s t ru t tore amminis t ra t ivo di sesto livello » 
s t iano concor rendo 8.754 candidat i ; 

si registra che sempre pe r quei 10 
posti si sia, nel l 'ordine dovuto: affittare pe r 
più giorni u n palazzo dei congressi per i 
test) s t ampa re vent icinquemila fascicoli da 
test\ a p p r o n t a r e o t tan tami la fotocopie; ut i ­
l izzare centinaia di funzionari pe r l 'orga­
nizzazione del tu t to e ques to solo per gli 
esami scritti. Poi ci s a r a n n o gli o ra r i ; 

questi fenomeni si r ipe tono giornal­
men te negli enti locali e nelle ammin i s t r a ­
zioni dello Stato, pe r cui quello di Milano 
è solo uno dei tant i esempi che o r m a i dalla 
curiosi tà s t anno passando al r idicolo - : 

quali s iano i costi dei mater ia l i (s tam­
pati , eccetera) che lo Stato deve soppor t a re 
pe r a s sumere a concorso d u r a n t e u n a n n o 
solare; 

quali s iano i costi di persona le pe r 
at t ivare i concorsi ; 

qual i s iano i costi complessivi che lo 
Sta to e le amminis t raz ion i locali spendono 

ogni a n n o r i spe t to al n u m e r o di pe r sone da 
assumere , de r ivando quindi un indice di 
costo med io pe r pe r sona assunta; 

se non sia il caso di p rocedere ad u n a 
semplif icazione del s is tema concorsuale in 
m o d o da evitare ridicoli, costosi e fru­
s t rant i concorsi , dove in n o r m e della t r a ­
spa renza si me t te a repentagl io il n o m e 
dello Stato; 

se n o n r i tenga p iù giusto, visto che di 
concorsi si t ra t t a , n o n o p e r a r e p r ima , t r a 
coloro che h a n n o titolo, un 'es t raz ione tale 
da r i d u r r e il n u m e r o in u n r a p p o r t o ad 
esempio di 1 a 5 t r a occupandi e concor­
sisti, tale da p e r m e t t e r e esami p iù seri e 
costi minor i ; 

se n o n sia più saggio u s a r e il 
d e n a r o r i s p a r m i a t o per a s sumere più 
personale , o incent ivare i meritevoli op­
pu re più sempl icemente con t r ibu i re se­
r i amen te a r i d u r r e la spesa dello S ta to 
con tagli s icuri . (3-01651) 

SELVA. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri e al Ministro degli affari esteri. — 
Per sapere — premesso che: 

il g iorno 19 agosto 1997 Pyeter Arb-
nori , p res iden te del p a r l a m e n t o Albanese 
dal 1992 al 1997 e rieletto depu ta to il 29 
giugno 1997 pe r il Par t i to Democrat ico , ha 
iniziato lo sc iopero della fame per p ro te ­
s tare con t ro il totale black-out nella r a ­
dio-tv di S ta to nei confronti dell 'attività del 
Par t i to Democra t ico; 

fu c o n d a n n a t o a m o r t e dal regime 
comunis ta di Enver Hoxha pe r avere fon­
da to il pa r t i t o socialdemocrat ico, scon­
t ando ventinove ann i di carcere , rag ione 
per la qua le egli ha g ius tamente mer i t a t o 
la definizione di « Mandela eu ropeo »; 

le au to r i t à albanesi , anz iché p r e n d e r e 
in cons ideraz ione le fondate ragioni del 
gesto di Arbnor i , h a n n o t r a s fo rma to la 
s tanza dove egli fa lo sc iopero della fame 
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in u n a vera prigione, come scrive il p re ­
sidente del par t i to democra t i co Sari Be-
r isha in una let tera diffusa a livello mon­
diale e indir izzata « a chi è in teressato » e 
quindi , secondo l ' interrogante, anche alle 
autor i tà di Governo, pa r l amen ta r i e agli 
organi di s t ampa dell 'Italia; 

cosa abbia fatto e in tenda fare il 
Governo i ta l iano pe r far sì che le au tor i tà 
di T i rana r imuovano i motivi della pro tes ta 
di Arbnor i r e n d e n d o conto alle au tor i tà 
i tal iane, dell 'Osce e del Consiglio d 'Europa 
degli att i che s a r a n n o effettivamente com­
piuti da Ti rana . (3-01660) 




